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Retards de versement des aides MaPrimeRénov'
Question écrite n° 7580

Texte de la question

M. Jean-Pierre Bataille attire l'attention de Mme la ministre auprès du ministre de l'aménagement du territoire et
de la décentralisation, chargée du logement, sur les retards récurrents dans le versement, par l'Agence
nationale de l'habitat (ANAH), des aides prévues dans le cadre du dispositif MaPrimeRénov', qui fragilisent un
nombre croissant de bénéficiaires. Ce dispositif, aujourd'hui central dans la politique de rénovation énergétique
de l'habitat, rencontre un réel succès dans les Hauts-de-France. En 2024, plus de 40 000 logements ont été
rénovés grâce à ce dispositif pour un montant total d'aides de 370 millions d'euros, plaçant la région parmi les
plus dynamiques à l'échelle nationale. Mais ce dynamisme se heurte à une série de difficultés administratives,
parmi lesquelles les retards de versement signalés par de nombreux usagers, y compris lorsque les travaux sont
déjà achevés. À titre d'exemple, une habitante d'Estaires ayant engagé 36 000 euros dans la rénovation
énergétique de son logement, pour lesquels elle devait percevoir 14 500 euros d'aides MaPrimeRénov', attend
toujours le versement de sa prime plus de six mois après la fin des travaux. L'administration lui avait pourtant
annoncé un délai de quinze jours. Malgré ses nombreuses relances, y compris auprès du Défenseur des droits,
aucune solution concrète ne lui a été proposée. Cette situation a failli la conduire à une interdiction bancaire.
D'autres témoignages similaires lui ont été rapportés dans la circonscription, traduisant une tension réelle sur la
trésorerie des ménages les plus modestes. Face à ces retours de terrain, le Gouvernement a annoncé, le 4 juin
2025, la suspension temporaire du dispositif MaPrimeRénov' pour l'été, évoquant à la fois des retards
d'instruction, une recrudescence de fraudes et l'adoption tardive du budget pour 2025. Une réouverture des
dépôts de dossiers est prévue à l'automne 2025, dans un cadre renforcé, amélioré et optimisé. Compte tenu de
ces éléments, il souhaite savoir si des mesures exceptionnelles sont envisagées pour accélérer le versement
des aides aux bénéficiaires dont les dossiers ont d'ores et déjà été complétés avant la suspension annoncée. Il
souhaiterait également connaître la date précise à laquelle les dépôts de dossiers MaPrimeRénov' pourront à
nouveau être effectués et dans quel cadre. Enfin, il souhaiterait obtenir des précisions sur les perspectives
d'évolution de ce dispositif dans le cadre du futur budget 2026, au regard des impératifs de redressement des
finances publiques, de l'objectif de justice sociale dans la transition écologique et énergétique et de la forte
dépendance des petits artisans dans le BTP au dispositif.
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